u BLOQUE II 5.2. Entrada y salida con formato

Eiemplo 6a.

Consideramos la ecuacion de Van der Waals:

Escribir un programa isotermas que pida al usuario los valoresdeaybyy,
represente una grafica con las isotermas del gas (P en funcion de V, para un valor
constante de T) a 100, 200, 300 y 400 grados centigrados.

Recuerda que en la ecuacion de Van de Waals la temperatura debe expresarse en
Kelvin. Cada curva debe ir con un trazo diferenciado, con el texto que indique la
isoterma que se ha representado, asi como el titulo de la grafica y la etiqueta de
los ejes.

Exportar los resultados a un archivo .csv

(Ejemplo hecho para el benceno con a=18.78 y b=0.1208)

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



Ejemplo 6b.

[=| Ejemploé_Thm E3 J
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_ PARA BORRAR PANTALLA Y VARIABLES ALMACENADAS
INFORMACION AL USUARIO

PEDIMOS VALORES AL
USUARIO

= R~ T ' . ; 'y Sl
% T1=100, TZ=00, Ta=300, T4=400 DRSART0 2 EELVIN)
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CALCULAMOS Y A PARTIR
BZ=({0 DEr®273) S (V-B))—La fV.*T); DEL VALOR DE X (PONER ./

PARA QUE SE DIVIDA TODO

E3a=1(1 Bz *5 B v o I T O e EL VECTOR)
HACEMOS LA GRAFICA
_L"11={{ =z %5 T T I R = s 2

plot(V,P1, ' —4;T=100 *C;* ,V,.B2, '—;T== T WL B2, g T=300
title ('lsnzermaz ven ger Hasls ), :-u

3 xlabel{ "Yolumen (L) V) .ylabel("Sxezion (gom ") .grid(! )i o - EEET

Ll Pfj = R o I EXPORTAMOS LOS DATOS (TRANSPONER LOS VECTORES )
covwrite(  jesptermeg oo’ (R 20




u BLOQUE II 5.2. Entrada y salida con formato

Ejiemplo 6c¢.

CADA UNA DE LAS LINEAS DE LA REPRESENTACION (UNA POR TEMPERATURA)

ploc{V, Pl, '—+;T=100 =C;' V, P2,"—-;T=200 =C;' , V,P3,"'—g;T=300 =*C;' VvV, P4, "—-*;T=400 =C; "),
> < >

. refresh

TITULO DEL GRAFICO (PONEMOS “...“Y PODEMOS CONTINUAR EN LA SIGUIENTE LINEA

TiTULO DE LOS EJES

MALLA DEL GRAFICO ACTIVADA

FINALIZAR CON LA PALABRA “refresh”

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



U sLoquen

5.2. Entrada y salida con formato

Eiemplo 6d.

Cictave

I Calculo isotermas a partir de ecuacion de Uan der Waals
Introduce 21 valoy de la constante ald
Introduce el valoyr de la constante hA.12

poctave—3 .2 . d.exe:11>

BTN N

Figure 1

Isotermas van der Waals

4l VIR

\ \ \

(F%]
T

O\

Presion (atm)

(%]
T

AN\ SE GENERA EL GRAFIcO [

T=100°C —+—
T=200°C ——
T=300°C —&—
T=400°C —+— |

0 |

0 20 40

108.291, 2.89829

Volumen(L)

e = icgtermas.csy - Micros,.

Iniag|l Insert:| Disen | Farmy | Dates | Bevise | Vista | Progre & = n

-_.,_ _{f: _.;2..' o f_\‘ I_z_ll ¥ - ?i =. i
—_ o~ -

Pegar Fuente | Alineacion | Mumero | Estifas | Caldas

ortapapéles Te Medificst

Al - Lol o

| Y S TR )

(=N

(=]

o LA

| 14

T | T p._ Il E

:”” -

~Inf,-inf,-inf,-Inf
,2.630828096936145,3.3765926245248784,4.123024395561425,4.8691:
,1.345850818488437,1.716864308699814,2.087877798911191,2.4558¢
L0 50A0098591062468,1.150903118520254,1.3977963 75734261, 1.644f
,0.6805500955947416,0.8655520988823799,1.050554101817344,1.2358
,0.5456610096298805,0.6935821167692587,0.841503223908637,0.98¢
,0.45535959552124794,0.5786188054571119,0. 701841 7757017446 0.8:
,0.3907548293929018,0.4963471292246695,0.6019394290564373,0.7¢
,0.3421831380052464,0.434558468234535,0.5269337984638236,0.61¢
J0.3043513125509364,0.3864003239580942,0.468545335366452,0.55(

SE GENERA EL ARCHIVO

DE DATOS

4 k| isotermas 21 il m ]

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I
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u BLOQUE II 5.2. Entrada y salida con formato

SUBPLOT

EL COMANDO subplot (m,n,p) SE UTILIZA PARA DIVIDIR UNA VENTANA DE
GRAFICAS EN VARIAS Y PODER VISUALIZAR VARIAS REPRESENTACIONES A LA VEZ.

subplot(m,n,p)

SE ESCRIBE ANTES DEL COMIENZO DE LOS COMANDOS PARA DIBUJAR LAS
GRAFICAS CON EL FIN DE INDICAR LA COLOCACION DEL GRAFICO CREADO.

Ejemplo:

subplot (2,2,1) indica que la grafica tiene dos filas (m) y dos columnas (n) y la
grafica creada esta en la posicion P=1:

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



U sLoquen

5.2. Entrada y salida con formato

Eiemplo 7a.

Se consideran 4.003 g de helio y 39.944 g de argdn y se someten a cambios en la
presion a la temperatura de 0, obteniéndose los siguientes valores de presion y

temperatura: _ _
HELIO a 0° ARGOM a 07
Piatm) | V(L) | Platm]) | V(L)
1.002 2237 | L.000 22.4
08067 | 27.78 | 1110 | 2.000
0.6847 | 32.73 32.79 | 0,667
05387 | 4161 | 4334 | 0.500
0.3550 | 63.10 | 53.68 | 0400
0.1937 | 11565 | 63.68 | 0.333

Muestra al usuario los valores de Py V de ambos gases en una tabla por pantalla.
Representa graficamente el volumen frente a la presidn en ambos gases.

Comprueba que el helio es un gas que verifica la ley de Boyle-Mariotte: PxV =
constante, pero el argéon no cumple la ley. Para ello, deberas representar el

producto PV para cada gas.

El programa se llamara mariotte y estaran las cuatro graficas en la misma ventana.

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I

INF. APLICADA



U sLoquen

5.2. Entrada y salida con formato

| Ejemplo 7b.

|=| marcttem ]

- clear, clc

& INTRODOCIMOS LOE VECTOAES DE T Y VOLTMEN

L

S P R 1 o P RS T e o ) B g et '
LODOEREME ez Eo RESENTE T.E DEESICGH ¥ EL VDLIMEN
e Triat ol e 1 L e N P L e e
SVERETRICRE LA ILEY = BOYILF-MEAQTOTIE

. BHET.T2=[1

1% DADCON=[1_ 500 1t 10 ) . 43_34. % -3 ] :
1 VADCON=[: £ : 357 ;

s 1 VHELIG=[: - L&) & i L35 .65

14 § MGSTEEMDS DOD PANTATIR TS TEELAS OE DRTOS
== disp('Iresion balio (BRR) HBANTSD J543& /
i disp( [CHELIOQ' WHELID'])

13 digp il 'Draainn argon (2hn) Morimen sargen {1 H

13 digp( [EASE0N" VAREDHN']1)

— o m o e
SCATOTTT.ENGS O

: ﬁ‘i:"EE=;HELIﬂ. ;T-.THELIG: CALCULAMOS P*V

- PVER=DLRCON . ®UVRRCEDHN

AREDH

CREAMOS LOS VECTORES
CON LOS VALORESDEPYYV
DE AMBOS GASES

MOSTRAMOS POR PANTALLA LA
CABECERA Y TABLAS DE DATOS
GENERADOS

12 Grado en 1Q, 1Q+IA, 1Q+IOI

INF. APLICADA



U sLoquen

5.2. Entrada y salida con formato

GENERAMOS EL VECTOR DEL EJE DE
X PARA LAS GRAFICAS P*V

1

x=linspace{l, 6 =,2);

Ejemplo 7c.

COMANDOS PARA LAS CUATRO GRAFICAS

subplot
plot (FHELIO, VHELIO, '— "),
¥label('Ere=sicn i(ztm) '), yvlabel {'Jolumen (L) '), legend{'Helic = 07"} ,refres

aubFlnt{ L2 2]

plot (BARGON , VAREOMN , '+
xlakel ('

|

Presion latm) '), ylabel ("Volumen (L)'}, legend{'Rrgon a 0°') ,refresh
subplot (2,2 ,3)
plot{x,PVHE, "+') ,xlabel {"E*V') ,legend {'FV Helic = 07"} ,refresh I
subplot (2,2 ,4)
- LI £ % E,Lmud[ Ew nlQuUll o TerErrean I

j !

COMANDO subplot ANTES DEL COMIENZO
DE CADA REPRESENTACION



u BLOQUE II 5.2. Entrada y salida con formato

Octave

Presion helio {atm> Uolumen helio (L2
1.5R2668 22 .378680
a.8867a 27.75808
A.68478 32 .738048
A.53878 41 61686848
8. 355668 63 .198048
8.19378 115 656888
rezion argon Catm? Uolumen argon <L>
1. 88864 22 486684
11 .1986848 2 .800860
32 .7786848 8667680
43.348008 A.58080
53.688048 8. 48066
63.68604 8.33388

ctave—3.2.4.exe:23> LAS GRAFICAS SE REPRESENTAN EN LA MISMA VENTANA CON LOS
SIMBOLOS SELECCIONADOS EN EL COMANDO subplot y plot

Figure 1 - g

120 T T T T 25 T T T T
Helio a 0° b Argona 0° *
100 — - 20 —
Edit_Help g U7 IR i
s 0T I i
Save ] I I 7 40 - — 5 -
Q'DEE Helio al— 20 I 1 0 %K 1 - L ¥ LMy
—_—00 - —]
0 02 04 06 08 1 12 14 0 10 20 30 40 50 60 70
C,:L 80 — Presion (atm) Presion (atm)
E 2242 T T T T 224 T T T T
E g0 L i PV Helio a 0° =1 s L & PV Argona 0° * |
> 22415 + + =
2 —
3 + - 218 | ¢ .
il 216 ® -
LOS GRAFICOS SE PUEDEN i 24 - LA
i, i
GUARDAR EN FORMATO .pdf (se - oz -
1 2 3 4 5 6 0 1 2 3 4 5 6

crea en la carpeta de trabajo) , Py
' - ELE-CEEE O e




U sLoQue TEMATICO I TEMA 5

TEMA 5. PROGRAMACION BASICA EN MATLAB ©/OCTAVE

5.1. Introduccion a Matlab y Octave

5.2. Entrada y salida con formato

5.3. Programas: script y funciones

5.4. Estructuras alternativas o condicionales
5.5. Estructuras repetitivas o bucles

5.6. Aplicacion de MATLAB ® / Octave a casos practicos de ingenieria

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.3. Programas: script / funciones

SCRIPTS Y FUNCIONES

e UN ARCHIVO DE COMANDOS ES UNA SERIE DE ORDENES QUE SE ESCRIBEN CON EL FIN
DE USARLOS SIEMPRE DEL MISMO MODO.

Ejemplo: si queremos resolver un problema complejo para datos diferentes sin tener
que escribir las ordenes cada vez que queramos ejecutarlo.

* OCTAVE ADMITE DOS TIPOS DE ARCHIVOS DE COMANDOS “SCRIPTS” Y “FUNCIONES”.

* AMBOS TIPOS DE ARCHIVOS SE ESCRIBEN EN EL EDITOR DE TEXTO NOTEPAD++ Y SE
GUARDAN CON EXTENSION .m.

SCRIPTS

* LOS SCRIPTS NOS PERMITEN AGRUPAR UN CONJUNTO DE ORDENES Y EJECUTARLAS
FACILMENTE. SOLO HAY QUE ESCRIBIR EL NOMBRE DEL SCRIPT EN LA VENTANA DE
COMANDOS DE OCTAVE.

* POR LO TANTO, TODOS LOS ARCHIVOS CREADOS EN EL APARTADO ANTERIOR SON
CONSIDERADOS SCRIPTS.

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.3. Programas: script / funciones

Ejemplo 8a. Creamos un script en el editor Notepad++.:

= Eemplof T5m ]

& BIENDTO. IV o

- L
-SRIl AR ateErl L

- —_— x ES UN VECTOR QUE VA DESDEO A 2 CON
={z 1#2),; SEEHNEAENAMOS EL VECICR DE VATORES DE X INCREMENTOS DE 0.01

y=cos(x) -*ainix) ; ® VALORES DE ¥ y TAMBIEN ES UN VECTOR, POR ELLO PONEMOS UN PUNTO
ANTES DE LA OPERACION DE COS*SIN

ploz{x.¥) | COMANDO GRAFICA

Escribimos el nombre del script en Octave (antes hemos introducido la ruta a la carpeta del
ejercicio con el comando cd

o35 s e . =

0.8

Se ejecutan los comandos y obtenemos la grafica: 06

047

02r
VENTAJA DEL USO DE SCRIPTS: FACILICIDAD o

PARA DEPURAR ERRORES Y HACER ool

MODIFICACIONES
044 05 1' 15 2

251712, 0.1491538

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.3. Programas: script / funciones
Ejemplo 8b.
Modificamos facilmente el script en el editor Notepad++.:
,_EI IEIRRE R § T |:‘i Ejempk:--Eﬂ:n_TEm ]
1 3 EJEMPLD [E SCRIET
3| x=ta: | :Z*pi) @ SMODIFICAMOS EL YECTOZ OF Valosss oz X | | MODIFICAMOS EL SCRIPT
. y=cos(x) _*sinlx); & varozs=s oz v | OBTENEMOS LOS VALORES DE Y
plat (i, y) | COMANDO GRAFICA
Se ejecutan los comandos y obtenemos la grafica:
flod Figure 1 = B
08
06 [
04r
02
O F
027
04
06
038

0 1 2 3 4 5 ] 7
2.70756, 0.947358

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.3. Programas: script / funciones

SCRIPTS

* LOS SCRIPTS COMPARTEN VARIABLES CON LA CONSOLA.

* EL VALOR DE CADA VARIABLE AL COMENZAR EL SCRIPT ES EL MISMO QUE TUVIESE EN
LA CONSOLA DE OCTAVE. S| SE MODIFICA UNA VARIABLE, LO MISMO PASA EN LA
CONSOLA.

* POR ESTO, LOS SCRIPTS SON MENOS PRACTICOS QUE LAS FUNCIONES A LA HORA DE
RESOLVER UNA TAREA QUE NO VAYAMOS A REALIZAR DE NUEVO.

EL USO DE FUNCIONES PERMITE TENER UN MAYOR CONTROL SOBRE LAS

VARIABLES Y PODER REUTILIZAR EL CODIGO DE FORMA INDEFINIDA

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.3. Programas: script / funciones

FUNCIONES

* EL LENGUAJE DE PROGRAMACION DE OCTAVE SE CONSTRUYE EMPLEANDO FUNCIONES.

« UNA FUNCION ACEPTA UN ARGUMENTO DE ENTRADA DEL USUARIO Y PRODUCE UNA
SALIDA AL PROGRAMA.

* LAS FUNCIONES AYUDAN A PROGRAMAR EFICIENTEMENTE YA QUE PERMITE UTILIZAR
EL CODIGO PARA CALCULOS QUE SE REALIZAN CON FRECUENCIA.

Ejemplo:

sin (x) es el nombre de la funcion que se usa para calcular el seno de un dngulo. El
usuario proporciona el valor de un dangulo (x) y octave devuelve el valor del seno. No es

necesario que el usuario sepa como se ha hecho este cdlculo.

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.3. Programas: script / funciones

FUNCIONES: sintaxis

* TANTO LAS FUNCIONES INTERNAS DE OCTAVE COMO LAS DEFINIDAS POR EL USUARIO
TIENEN LA MISMA ESTRUCTURA. CONSISTEN EN UN NOMBRE, UNA ENTRADA
PROPORCIONADA POR EL USUARIO Y UNA SALIDA CALCULADA.

* EL USUARIO NO NECESITA VER LOS CALCULOS REALIZADOS, SOLO ACEPTA LA
RESPUESTA.

* LAS FUNCIONES DEFINIDAS POR EL USUARIO SE CREAN EN ARCHIVOS .m. DEBE
COMENZAR CON UNA LINEA DE DEFINICION QUE CONTENGA:

v" LA PALABRA function.

v UNA VARIABLE QUE DEFINA LA SALIDA DE FUNCION.

v UN NOMBRE DE FUNCION.

v UNA VARIABLE QUE SE USE PARA EL ARGUMENTO DE ENTRADA.

v TERMINAR CON LA PALABRA end

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.3. Programas: script / funciones

FUNCIONES: sintaxis

Ejemplo:
Definimos la funcion: function resultado=sumar(a)

El nombre de la funcion es “sumar”, el argumento de entrada es “a” y la variable donde
se almacena la salida se llama “resultado”.

SE PUEDE USAR CUALQUIER NOMBRE PARA LAS FUNCIONES PERO UNA BUENA PRACTICA ES
EMPLEAR NOMBRES SIGNIFICATIVOS PARA TODAS LAS VARIABLES Y NOMBRES DE FUNCION.

Ejemplo:
function resultado=poly(x)
% Esta funcion calcula el valor de un polinomio de tercer orden

resultado=3*x.A3+5*x.A2-2%x+1;

end
El nombre de la funcion es “poly”, el argumento de entrada es “x” y la variable donde se
almacena la salida se llama “resultado”.

UNA VEZ HECHA LA FUNCION SE GUARDA EN UN ARCHIVO .m CON EL MISMO NOMBRE QUE LE
HAYAMOS DADO A LA FUNCION. LA NOMENCLATURA SIGUE LAS MISMAS REGLAS QUE CUANDO
SE NOMBRA A VARIABLES.

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA




u BLOQUE Il 5.3. Programas: script / funciones

FUNCIONES: sintaxis
UNA VEZ HECHA LA FUNCION ESTA DISPONIBLE PARA USAR DESDE LA VENTANA DE COMANDOS

DE OCTAVE. PONER INFORMACION SOBRE LO QUE
: . HACE LA FUNCION
Ejemplo: ={ polym &J |

CTTEI T ATET TIR I ST TTETTOATR D TT TR TRITAIT e, e L omne el s =
TUHCIO ] [ s 40 = i

EN NOTE PAD++: = . EL FICHERO .m SE LLAMA DE LA MISMA
function resulcede=poly{x) Z
FORMA QUE LA FUNCION

resultado=-"x_.* +5*x_ .- *x+

LOS RESULTADOS SE GUARDAN EN LA
end VARIABLE RESULTADO

EN OCTAVE:
DAMOS U N VALOR DE x EN OCTAVE

HACIENDO UNA LLAMADA A LA FUNCION
Y NOS DA EL RESULTADO

ctave—3_ 2 _ 4 _exe:3> polyddd
ans = 265
citave—ad.2.-d.exerd> y=1:5

1 2 3 4 L x TAMBIEN PUEDE SER UN VECTOR

nctave—-3.2.4.exe:5> polydyd

41 121 265 4921

nctave—3.2.4_ exe:b>

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.3. Programas: script / funciones

Ejemplo 9. Crear funciones para evaluar las siguientes funciones matematicas
a) y(x) = x? b) y(x) = e/ c) y(x) = sen(x?)

=| wouadrado.m |'!- L : I, : =0 |

g~ A BT S R e = -
® - B UNL-Exer =Ane  orkeedalfl TN S S H]l= X=

function resultado=xcuasdrado (x) rtave—2 ? 4 pwe=11™
ctave—3.2.4.exe-11>

resultado=x."*
1 2 3 4 5
ctave—-3.2.4.exe: 12> wcuadradodd>

el

ns = 16

ctave—3.2.4. . exe:13> xcuadrado{yl

ns =

1 4 9 16 25

= esponencial m | =1 : |

TONCIGH PARRAE SCGLUCICNAT wvwiitl= mi

function resultado=exponencial (x)

nctave—-3.2.4. exe:14> exponencial (4>

resultado=exp{l fx):

exponencialdy>
2.7183 1.648%7 1.3956 1i.2848 1.2214
= = -JEEUMﬂEmm! pctave—3.L.d.exelby sen_cuadradoC3l
% FTUNCIGH DASR SOLUOICNAR yixi= ggp %2 ng = —B.28798

pctave—3.2.4.exe17> sen_cuadradoty?

ns =

A.84147 -8.75688 A.41212 -8.28798 -B.13235

funoction resultado=sen cuadrado (x)

resultedo=sen{x.”~2) ;

end

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



U sLoauel

5.3. Programas: script / funciones

Ejemplo 10. Crear funciones para realizar las siguientes conversiones matematicas
a) Pulgadas a pie; b) Calorias a joule; c) Millas por hora (mph) a pies/s

E_EW@JEN|5' |5' |

* CONVERSOR DE BULEREDAS & TIE
function pies=pulg pie{x)

oles= *H:

end

=i cal_juliom Lj 3 {

fmcotion julic=cal Jjulioix)

Jjulio= -+

end

4 6 8
pctave—3.2.4.exe 25>

B.1656808 B.328808
pctave—3.2.4.exe:27>

§.3738 16.7476

nctave—3.2.4 exez29>
ns = 17.5%92
pectave—3.2.4. exe-38>

ns =
2.7328 L.8648
pctave—3.2.4 . exe=31>

i8
pulg _pie<i2?

pulg_piedyd

H.48888 A.64000 #.8880A
cal_julio<i12>

cal_juliod{y?

25.1214 33.4952 41 .8698

mph_piezeg(12>

mph_pieseqgiy>

8.7768 11.7288 14.6688

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I

INF. APLICADA



U sLoauel

5.3. Programas: script / funciones

Ejemplo 11. Los ingenieros usualmente miden los dngulos en grados y la mayoria

de los programas de computo y calculadoras requieren que la entrada a las
funciones trigonométricas sea en radianes. Para facilitar la conversion, escribir un
programa que cambie grados a radianes y viceversa. Probar que permite la
entrada de datos de forma escalar y matricial.

grados = radianes * 180/pi

radianes = grados * pi/180

|I-_
i |

function grados=E2zD(x)

grados=x_*1E0/pi;

IEI E=

L
=
U
<

——pe A A mE MW R T CRREATTT RS TR ATIE ST R DR mT T R
SEUNCTION EZZE DASEI EMECUOLOS EN CGREDDS & BEDTARNEE

function radianes=DE {x)

radianes=x *pi/fl

end

CREAMOS LA FUNCION RD PARA PASAR
LOS RADIANES A GRADOS

CREAMOS LA FUNCION DR PARA PASAR
LOS GRADOS A RADIANES

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I

INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.3. Programas: script / funciones

Eiemplo 11b. CREAMOS UN PROGRAMA PARA COMPROBAR QUE LOS CAMBIOS DE UNIDADES SE
REALIZAN CORRECTAMENTE Y QUE PERMITE EL USO DE ESCALARES Y VECTORES

i e ALY ]E d5m = Bemploll_TEm ]

clear, clc

% DEFINTMGES ON VECTGA D=E VRALONES DE GEADD

degrees=0:16:130; VECTOR DE DATOS DE GRADOS

2 SLIAMAMDE A-LA FUNCION DR
radiens=DR (degzees) ; LLAMADA A LA FUNCION DR
& COEAMDS UNE TAELE CON LOS5S. AESULTRATOS
digp("Takls ds conversion de granbs 4 ETapbsges'
el it CREAMOS LA TABLA DE RESULTADOS (CON disp
INDICAMOS LA CABECERA DE LAS COLUMNAS)
degrees radisns=[degrees:radians]’

BT s mAEY. IR T - TORCION. 30
'!':'.'.'__':“r_}a_—_ Eais -_:“!ib."’.t‘:x—_l‘i L—_ AL '_l_rbl ALy

& DEFINTIMDS ON VECTON 'DE VALODES DE SDADD

-} HE Dbl

padianes=01pi/lZipd VECTOR DE DATOS DE RADIANES

ELLAMAMNDS B-T& FONCION DE

— grados=RD{radianes) ; LLAMADA A LA FUNCION RD

& CREAMDS UNL TABLE £0N 105 IESULTERDE

digp("Takl=s do conoversion de Fadlaneg = grasiog’)

CREAMOS LA TABLA DE RESULTADOS (CON disp
disp(‘gaddanss  SEades’) INDICAMOS LA CABECERA DE LAS COLUMNAS)

radiana degrees=[radianea ;gradoa]”’

ICADA




U sLoauel
Eiemplo 11c.

5.3. Programas: script / funciones

pctave—3.2.4.exe:34> Ejemploll _T5

abla de conversion de grados a radianes
yrados radianes
degrees_radians =

H.AAAEA
1% .AA888
38.8000808
45 . 8888
68 . 888
75 . AAa8A
98. 48888

185 . 400808
128.48488848
135 .A88848
158. 488848
165 . 40088
138.488888

d.8884808
A.261808
A.52360
a.78548
1.84728
1.38788
1.576888
1.83260
2.87448
2.35619
2.61799
2.87979
3.1415%

SE CREAN LAS TABLAS DE
RESULTADOS AL PONER EL

PROGRAMA CREADO EN LA
CONSOLA DE OCTAVE

[abla de conversion de radianes a grados
radianes grados
radians_degrees =

.88
H.26188
A.52368
A.78548
1.84728
1.38788
1.57888

A.888408
15 . 88888
38.880808
45 . Aiia8A
68 . AaAA
75 . AaAA
98. 88888

185 . 889888
128 .889888
13C AAARR

— Cfdorward.

1.832648
2.87448
lines 1-32

Chrack, ({gluit

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.3. Programas: script / funciones

Ejemplo 12a. Los metales estan formados por un conjunto de cristales (llamados
granos en metalurgia) de diferentes tamaios. El tamaio de grano de un metal
afecta a la fortaleza del mismo, por ello, es importante estimar dicho tamaio. La
ASTM (American Society for Testing and Materials) desarrollé un método estandar
para determinar el tamaino promedio:

N = 2n-1
donde n es el tamano del grano ASTM y N es el numero de granos por pulgada
cuadrada a 100 aumentos.

., [log(N]) + log(2)]
La ecuacion se puede resolver paran: ;= -

log (2)

Crear una funcion llamada tamnyo_grano que proporcione el tamafo medio de
grano a partir de un valor de N.

Realizar un programa que proporcione una grafica a partir de un vector de valores
de Nde 1a 100 (incremento de 1 en 1).

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA
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Eiemplo 12b.

|=| tamamm_gr=nom ]i‘:_‘:i B 12 T2

% DIDEREME QUE CATCULA EL TEMANG MEDID OE CEANG (ZCOACION ZSTM)
% 55 PI0DE =1 NOMERD DE GCRANOS MERIDOS R 100 AOMENTOS
CREAMOS LA FUNCION
function putput=tamsnyo_grano (x)
tamanyo_grano
output={logld {x)+1loglofz}}) ./ Iogld{z)
el
= Biemplo12_T5:m £3)
1 § TEMAFO DE GRANO AST
& CREEMES FT, VECTDRE DE TEMENGS DE S2AF0

2 [EE— CREAMOS EL PROGRAMA

RLTAMEMOSE "B T.E FUNCION tamanys greno

- n=tamanyo grancix);

1 plotlx. n) titie('Jasanue s=din de grans’), ..
xiabal {"Hursin 95 ZLRHRs Temesae = YUY ZHERRERE 1. --

yiabel (" lzmante pedis de grane'], grid on, refrealh

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA
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5.3. Programas: script / funciones

Ejemplo 12c.

T Licanb estmoes

.

=

Figure 1

Tamafio medio de grano

Lo o i
T T T

Tamarfio medio de grano

(5]

1
0

105.613, 8.99400

20 40 60 80

Mumero de granos medidos a 100 aumentos

100

EJECUTAMOS EL
PROGRAMA EN LA
CONSOLA DE OCTAVE

SE GENERA LA GRAFICA DE
RESULTADOS (TAMANO DE
GRANO vs. EL NUMERO DE

GRANOS MEDIDOS A 100
AUMENTOS

12 Grado en 1Q, 1Q+IA, 1Q+IOI

INF. APLICADA
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FUNCIONES: comentarios

ES IMPORTANTE PONER COMENTARIOS QUE INFORMEN DE PARA QUE SIRVE
DICHA FUNCION CREADA.
PARA RECUPERAR ESA INFORMACION, ESCRIBIR help Nombre funcion EN LA

CONSOLA DE OCTAVE.
=l tamanyo granc.m | | : —
5 510% 5 waso 5= Seanos uEDrDOS 3 100 A _ COMENTARIOS SOBRE LA
fimction cutput—tamanyoc grano(x) FUNCIéN
putput={logl0 {x) +1ogl0 {(Z¥) . loglo (i) ;

Dctave— J.2.4 exe:d44> help tamanyu_glanu
‘tamanyo_grano’ is a roncoion rronm one tiie C:slUserssGemytal?825Desktop“TEMAS_ej
clazestamanyo_grano.m

PROGRAMA QUE CALCULA EL TAMADO MEDIO DE GRAHO <{ECUACIOM ASTHM> hE|p nombre funclon
S£E PIDE EL HUHMERO DE GRAMOS HMEDIDOS A 188 AUMENTOS —

NOS PROPORCIONA LOS
Additional help for built—in functions and operators is
vailabhle in the on—-line version of the manual. Use the command COMENTARIOS

ANADIDOS AL CREAR LA
elp and information about Octave iz also availahle on the WU z
t http:/7vwww.octave.org and via the helpPoctave.oryg FUNCION
ailing list.
pctave—3.2.d.exe 45>

‘doc <topic?*' to search the manual index.

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.3. Programas: script / funciones

FUNCIONES: entradas y salidas multiples

AL IGUAL QUE LAS FUNCIONES PREDEFINIDAS EN OCTAVE PUEDEN REQUERIR DE
VARIAS ENTRADAS Y REGRESAR MULTIPLES SALIDAS, SE PUEDEN TAMBIEN HACER
FUNCIONES MAS COMPLICADAS DEFINIDAS POR EL USUARIO.

Ejemplo:

La funcion predefinida “rem(x,y)” requiere que el usuario introduzca el dividendo y el

divisor y Octave devuelve el valor del resto.

Rem(5,3)

ans=2

PARA ESCRIBIR UN FUNCION DEFINIDA POR EL USUARIO SE HARIA DE LA
SIGUIENTE MANERA:

Ejemplo:

Function output=g(x,y)

%ESTA FUNCION MULTIPLICA x e y (DEBEN SER MATRICES DEL MISMO TAMANO)
output=x.*y

end

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA
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Eiemplo 13.

| -
=4 gm |
AT AR DRETTE LT TTTT TR T mie T ST T e, LR T T o
| Uit i Soosl Ul LEdieris Lhodd Sh.lU=Z0 o Jlial daiela
—m TLFOATTRITTT AT M o— o DRIt TiDT TR TRLIAITA mT ovm . PTOA T TR TR T AT
& ES TMECHTENTE e & =Y SEAN Rl PPN ] ST eI, = P o | domy 2D LR

FUNCION CON UNA SALIDA Y DOS ENTRADAS DADAS
POR EL USUARIO AL LLAMAR A LA FUNCION

function output=glx ¥}

oUutpat=x._*y;

end LA VARIABLE DE SALIDA output ES IGUAL A LA
MULTIPLICACION DE x e y

-ctaue—E.E:d.exe:d} x=1:5
1 2 3 4 g

ictave—3.2 . 4. exe:5% y=5:9 LOS VALORES DE ENTRADA DE LA FUNCION

= SON DOS VECTORES O MATRIZ DE 1X5
5 b 7 8 ?

pctave—3.2.4_ exe :E}

12 21 32 45

pctave—3.2. 4. exet?>

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA
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FUNCIONES: entradas y salidas multiples

SE PUEDEN CREAR FUNCIONES QUE REGRESEN MAS DE UNA VARIABLE DE SALIDA.

MUCHAS FUNCIONES PREDEFINIDAS DE OCTAVE REGRESAN MAS DE UN
RESULTADO.

Ejemplo:

La funcion predefinida “max” regresa tanto el valor maximo de una matriz como el
numero de elemento en el que se encuentra dicho madximo.

PARA CREAR UNA FUNCION CON MULTIPLES SALIDAS ES NECESARIO CREAR UNA
MATRIZ DE RESPUESTAS:

Ejemplo:
Function [a,b,c] = nombre_funcion(x)

end

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA
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Ejemplo 14a. Escribir una funcion que calcula la velocidad y la distancia de un
automovil a partir de la aceleracion y el tiempo dado por el usuario (funcién con 2

entradas y 2 salidas).

[ E'! F=rm |:] autamovil m 1|EJ ;:_:_, e ;_'_-r:_ g ]
: ] T FUNCION PLRA CRALCULAR LA VELOCIDAD ¥ LA DISTANCIR A PLARTIR
2 % DEL TIEMBO ¥ 1LA ACELERACION DADA BOR EI. USUARIO
Fhmerion sl o dAist T=antomovi i lt . _smcel) T4
Eromocofon § 1 i TR RS T +
R e S N - T R INFORMACION SOBRE LA

FUNCION (EL USUARIO DEBE

function [vel;dist]=automovil{T,acel)

DAR DOS ENTRADAS)

OUTPUT=VELOCIDAD Y DISTANCIA
INPUT=TIEMPO Y ACELERACION

LA FUNCION CALCULA LA VELOCIDAD Y LA
DISTANCIA A PARTIR DE LA ACELERACION Y EL
TIEMPO INTRODUCIDOS POR EL USUARIO

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA
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Eiemplo 14b.

MATRIZ

[dist ,vel]l=autcmovil (T, acel)

dispd{‘Liemes diskancia ¥elpoidad ggelpracien

e Lo e (R TSSTEESS T ELUSUARIO DA DOS
ENTRADAS

[dist ,vel]=—automovil | 37 ESCALAR (T|EMPO Y ACELERAC'()N)

Eopsaps EN FORMA DE MATRIZ O

acel=s:5: VECTOR/ ESCALAR

pctave—3.2.4.exe2> Ejemplold T5
1list = 5HH
sel = 588

H 1888 (2151515) 13888

iempo distancia velocidad aceleracion
a a 5} 5
i8 1868 18686 i8
10l (F5]5]0] I
(5510) 180066 28

p— Tt .Y
m L omlrailr = oF S

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I

INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.3. Programas: script / funciones

Ejemplo 15. La energia cinética de un objeto en movimiento es: Ec=(1/2)-m-v2.

Escribir una funcion llamada Ec para encontrar la energia cinética de un automovil

en movimiento si se conoce la masa (m) y la velocidad del vehiculo.

i Ecg |

function ootput=Ec{ma=zz . vel)

autgi=). 5 SRR, ¥Vek, 2 AL PEDIR AYUDA SOBRE LA FUNCION SE
MUESTRAN LOS COMENTARIOS ESCRITOS AL
CREAR LA FUNCION

:ctaﬁe—3:2:4:exe:9; help Ec
"Ec' is a function'frem—the—Lfile C:sUserssGemytal?82-Desktop~TEMAS_ej_clase~Ec.m

FUNCION QUE CALCULA LA ENERGIA CINETICA A PARTIR DE UHA MASA Y UNA
UELOCIDAD CONOCIDA EC=(1.2>=m=l2

Additional help for built—-in functions and operators is
vailable in the on—line verszion of the manual. Use the command
‘doc <topic?’' to search the manual index.

elp and information about Octave is also available on the LWL

t http:/“vwuw.octave.orqg and via the helpfoctave.org

ailing list. .
botave-3.2.4.exe:10> Ec(1000.25 LLAMAMOS A LA FUNCION Y LE DAMOS LOS

nctave—3.2. 4 exe:lll VALORES DE DOS ENTRADAS: MASA Y VELOCIDAD

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



u BLOQUE Il 5.3. Programas: script / funciones

Ejemplo 16a. A continuacion se muestra una ecuacion muy empleada para
comparar metales ya que relaciona la resistencia a la compresion de un metal (la
cantidad de tension a la que comienza a deformarse) con el diametro promedio.

Se llama la ecuacion de Hall-Petch:

¢ = 0, + k-d1/2

donde o, y K son constantes diferentes para cada metal.

Escribe una funcidn llamada HP que requiera de tres entradas (o, ,K y d) y calcule
el valor de la resistencia (o).

Posteriormente crear un programa que llame a la funcion HP proporcionando el
valor de o, (12000 psi) y K (9600 psi/(mm)%°) y grafique el valor de o para
distancias desde 0.1 hasta 10 mm.

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA
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Ejiemplo 16b.

= HP.m E3|

R FONCTON Pagn E]. CATLCOTE-DE T8 SERTSTENCTS B LE EOMUPRESTON

R [CE TN METERET, & PRETTH OE TL.OS ODATODS DE ENTEADN OE sigm=0,E ¥

FUNCION HP CON UNA SALIDA (output) Y
TRES ENTRADAS (sigma0, d y k)

function cutput=sHF (zigmal k d)

putput=aigm=a0+k_*d_*—0_E;

and

= 1P i 3| | Blemplo16_T5m PLO U U

i % USD DE T2 FUONMCION HE A BPAX

= i

§ & YARRTA- oE .1 2 10 mm

& CORFICER LA TENSTON FRENTE & d

5 k=2500; % DOL/EM~0.5
sigmal=1=300; % p=1
d=linspace( Lyl A8y 7

: _ _ LLAMADA A LA FUNCION Y ASIGNACION A UNA
cituniakivnn i ek ot Hell VARIABLE PARA PODER REPRESENTARLO

31 plot (d, registencia. "—g" |t xtle{"Eouscagn. de Hall-Panem ), - oo
14 alabel{ ‘diecenorsimm) '), ylabel1 { "Eoazerencaa (pei) ") gxid (lon®),, zefresh

CREAMOS LA GRAFICA

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA
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Eiemplo 16c.

nctave—3.2. 4. exe:l12> Ejemplol6_T5

Figure 1 = .U.ﬁ

File Edit Help

Eczuacion de'Hall-Petch

fululn]n]n} T T T

40000

30000

Resistencia (psi)

20000

o
38
o

distancial{mm}

AJ G] PJ 1] ?] {100gs, =oosassa04]

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA
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FUNCIONES: determinacion del nimero de argumentos de entrada y salida
I ET7 0] ) DETERMINA EL NUMERO DE ARGUMENTOS DE
: ENTRADA DE UNA FUNCION DEFINIDA POR EL
USUARIO O PREDEFINIDA DE OCTAVE.
nargin(‘nombre_funcion’)

Ejemplo: nargin(‘sin’)
ans = 1

SI EL NUMERO DE ARGUMENTOS PUEDE VARIAR (como por ejemplo en el
comando plot) LA RESPUESTA AL USAR ‘nargin’ ES -1.

" nargout ‘ DETERMINA EL NUMERO DE ARGUMENTOS DE
' SALIDA DE UNA FUNCION DEFINIDA POR EL
USUARIO O PREDEFINIDA DE OCTAVE.
nargout(‘nombre_funcion’)

Ejemplo: nargout(‘automovil’)
ans =2

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA
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ACCESO AL CODIGO DE UN ARCHIVO .m

SOLAMENTE SE PUEDE ACCEDER AL CODIGO .m DE LAS FUNCIONES O SCRIPTS
DEFINIDAS POR EL USUARIO.

AL INTRODUCIR ESTE COMANDO EN LA CONSOLA
. DE OCTAVE NOS DEVUELVE EL CODIGO .m CREADO
EN NOTEPAD++

type(‘nombre_archivo o funcidn’)

nctave—3.2. 4. exe:9>

pctave—3.2.4.exe:?> typeC'HP'>

P is the uwser—defined function defined from: C:sUserssGemytal?82sDezktop~TEMAL
pj_clasesHP.m

: FUNCION PARA EL CALCULO DE LA RESISTENCIA A LA COMPRESION
 DE UN METAL A PARTIR DE LOS DATOS DE ENTRADA DE sigmaB. K v d

function output=HP<{sigmaB.k.d>

putput =sigmal@+k.=d."“@.5;
e

pctave—3.2 . 4. exe:1@>

12 Grado en 1Q, IQ+IA, 1Q+10I INF. APLICADA



